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 3מתכות מספר  -מבחן מפמ"ר לכיתות ט' 
  

   

   
   א': אלגברה ופוקציותפרק 
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 צמצם את הביטויים ועבור כל היגד, הקף אם הוא כון או לא כון ומק מדוע:  .1

 כון / לא כון.          הוא בהכרח חיובי.  yערכו של  .1
 

  _______________________________ימוק: ____________________
  

yxאם  .2 baאז בהכרח מתקיים:  =  כון / לא כון.        . =
 

  _________________________________ימוק: __________________
  

2cyxתון: .2 =+ . 

   .c-ו a ,bתון משולש שצלעותיו הן 
  ג המשולש. מק:קבע מהו סו

  

  ימוק: _____________________________________________________________
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              תמוות וההכסה הכוללת שלו מהמכירה היתה xיוסי וזוהר מוכרים תמוות. אתמול, יוסי מכר  .3
מהמחיר בו יוסי מכר אותן. לכן, כמות  לתמוה ש"ח 3-זוהר מכרה תמוות במחיר המוך ב "ח.ש 54
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+=13תון:  .4 ba ,22=⋅ba .למצוא את ערכם של  מבליa ו-b :22, חשב את ערך הביטוי ba + .  
  

  : __________________________________________________הצג את שלבי הפתרון
  

__________________________________________________________________  
  

__________________________________________________________________  
  
  

  ב': גיאומטריהפרק 
 

 
   

 .BCהוא התיכון ליתר  AE. הישר ∆ABCישר הזווית  במשולש ACמצאת על היצב  Dהקודה  .5

 .ABס"מ =   .12תון: Fחתכים בקודה  BD-ו AEהישרים 

 לאור תון זה. סמ"ר 108הוא  ∆ABCשטח המשולש תון:   .א
  ת הכוות)(הקף את התשובה או התשובו את:וכל לחשב 

  

  .BDאורך הישר  . AC .                   2אורך היצב  . 1
  

 .BCאורך היתר  . ABC∆          .4 היקף המשולש . 3
 

 .BFחשב את אורך הקטע . CDס"מ =  9תון:   .ב

 . Mבקודה  ABוהמשך אותו כך שיחתוך את היצב  CFהעבר את הישר   .ג

, חשב את היחס: קטעים וספים אורכים של מבלי לחשב
CF

FM ..מק  

 ___________________________________________________________. ימוק:
  
  
  

 H. הקודה ABCDהוא קטע האמצעים בטרפז  EFהישר  .6
  .Gחתכים בקודה  EF-ו BH. הישרים CDמצאת על הבסיס 

GHFDGHתון:   pp =. 

 .מקבילית GFHDהוכח:   .א

 . CHס"מ = AB  ,8ס"מ =  6תון:   .ב

 .EGחשב את אורך הקטע 
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 ג': הסתברות ואורייותפרק 

  

  

 . יוגב מסה לקלוע לסל פעמיים.0.3היא  תההסתברות שיוגב יקלע לסל בזריקה בודד .7

 חשב את ההסתברות שיוגב יקלע רק באחד משי היסיוות.  .א

 הכון:הקף את ההיגד   .ב

 . 0.42ברות שיחטיא את הסל לפחות פעם אחת היא: ההסת .1

  מאשר שיקלע לסל פעמיים. פעמייםסביר יותר שיחטיא את הסל  .2

 בזריקה הראשוה סביר יותר שיוגב יקלע ובזריקה השיה סביר יותר שיחטיא. .3
 

יוגב   יקבלפעמים. עבור כל קליעה  120דיאל הציע ליוגב התערבות לפיה יוגב יסה לקלוע לסל   .ג
. קבע האם כדאי ליוגב להשתתף ח"ש 2לדיאל  ישלםועבור כל החטאה  ח"ש 6דיאל מ

 בהתערבות.
  

  מק: _____________________________________________________________
  
  

. _________________________________________________________________ 
  
  

מאותו ביין וסעו באותה  -8:00הג משאית ורוכב קטעו יצאו ב .8
דרך למפעל. במערכת הצירים התוה מופיע גרף המתאר את 

מציין את  y-מציין את השעה ביום וציר ה x-ציר ה התקדמותם.
השיים פגשו ביעדם  המרחק שעבר כל אחד מהם עד אותה שעה.

 9:00-10:00תון שרוכב הקטוע עבר בשעה שבין  .15:00בשעה 
  ק"מ. 100מרחק של 

קבע איזה מהגרפים, המקווקו או הרציף, מתאר את   .א
  ימוק: התקדמותו של רוכב הקטוע.

 

________________________________________   
 

__________________________________________________________________  
 

 הקף את ההיגד או ההיגדים הכוים:  .ב

 .15:00וב רק כאשר הגיעו ליעד בשעה מרגע תחילת הסיעה, השיים פגשו ש .1

כאשר עברה המשאית  .2
7

1
 .היעדק"מ מ 250מהמסלול כולו, היה הרוכב במרחק  

 ק"מ. 100במשך הזמן שרוכב הקטוע ח, עברה המשאית מרחק של  .3

 ק"מ. 150במשך הזמן שרוכב הקטוע סע במהירות המוכה ביותר, עברה המשאית  .4
  

 רות הסיעה הגבוהה ביותר בה סע רוכב הקטוע היתה ____ קמ"ש.השלם: מהי  .ג
 

 השלם: בשעה ______ המרחק בין השיים היה הגדול ביותר.  .ד
  

 

  בהצלחה!
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  פתרוות:
)16,10(,)16,6( ב.יח' אורך.   8 ) א.1 −− EF  .  

  =.   )2>.   )1 ג.     

  ולכן הם מאוכים זה לזה.  -1פלת השיפועים . מכ-1ו:  1הם בהתאמה  EM-ו AEשיפועי הישרים  ד.     
  שאיו חיובי. y=0מתקבל:  a=0לא כון. כאשר  )1 ) א.2

baיתכן ש:  לא כון. במצב המתואר )2          −=  .  
  משולש ישר זווית. הימוק בפתרון המלא. ב.    

 ) א.3
x

54
  .  x=6 .ג.  4 ב..  

 שלבי הפתרון מופיעים בפתרון המלא.  .125) 4
 .  . ימוק בפתרון המלא0.5 .ג.  ס"מ 10 ב..  4, 3, 1 ) א.5
 .  ס"מ 5 ) ב.6
  כדאי לו. ימוק בפתרון המלא.   ג.   . 2 ב..  0.42 ) א.7
      .10:00 .דקמ"ש.    100 .ג.   3, 2 ב.  .הרציף. הסבר בפתרון המלא ) א.8
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 3מבחן  - פתרון מלא 
  :1שאלה 

)הן קודות החיתוך של הפרבולה  B-ו Aהקודות  א. ) 188
2

1
)(

2 ++⋅−= xxf  10והישר=y.  

  שווה בין שתי המשוואות ומצא את שיעורי שתי הקודות:

( ) ( ) 2036641620368210188
2

1 222 =+−−−→=++−→⋅=++⋅− xxxx  

048162ם וקבל את המשוואה: עביר אגפי =++ xx.  

פתור את המשוואה הריבועית בעזרת וסחת השורשים 
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)שיעוריהן הם: ולכן  10של שתי הקודות הוא  y- שיעור ה )10,12−A ו- ( )10,4−B.  

  של שתי הקודות: x-ולכן אורכו שווה להפרש שיעורי ה x-מקביל לציר ה ABהקטע 

)יח' אורך  8          )=−−−= 124AB  
  

  יח"ר.  48הוא  ABCDתון כי שטח המלבן  ב.

  . ABיח' אורך= 8י בסעיף הקודם מצאו כ

⋅=→=יח' אורך BC :6יעזר בתון ומצא את אורך הצלע  BCBC 488  

של  y- ולכן אורכה שווה להפרש שיעורי ה y- מקבילה לציר ה BCהצלע 

  -yקבל כי שיעור ה 10הוא  Bשל הקודה  y- . כיוון ששיעור הC-ו Bהקודות 

  . 16הוא  Cשל הקודה 

  .y=16ולכן משוואתו:  x-ה ומקביל לציר Cעובר בקודה  CDהישר 

  .והפרבולה CDהן קודות החיתוך של הישר  E -ו Fהקודות 
  

  שווה בין משוואת הישר למשוואת הפרבולה ומצא את שיעורי שתי הקודות:
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060162עביר אגפים וקבל את המשוואה:  =++ xx.  

וואה הריבועית בעזרת וסחת השורשים פתור את המש
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)ולכן שיעוריהן הם:  16של שתי הקודות הוא  y- שיעור ה )16,6−E ו- ( )16,10−F.  
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יח' אורך. בהתאם, אורך  8הוא  AB. כפי שחישבו בסעיף א', אורך הבסיס ABEFחשב את שטח הטרפז  .1 ג.

  יח' אורך.  6-ולכן שווה ל BCיח' אורך. גובה הטרפז שווה באורכו לקטע  4הוא  FEהבסיס 

יח"ר  36הוא:  ABEFכלומר, שטח הטרפז 
( )

=
+
2

486
.  

  .Mמצא תחילה את שיעורי קדקוד הפרבולה  ∆ABMאת שטח המשולש למצוא כדי 
  

כזכור, קדקוד הפרבולה מצא על ציר הסימטריה של הפרבולה העובר בדיוק באמצע בין שתי הקודות הסימטריות 

A ו-B :קודות הםו, שיעורי הכפי שחישב  .( )10,12−A ו- ( )10,4−B .  

): -4(-) ו-12עזר בוסחת הממוצע ומצא את קודת האמצע בין (
( )

8
2

412
−=

−+−
=x .  

  . x=−8של קדקוד הפרבולה מצא על ציר הסימטריה:  x-שיעור ה ,כלומר

)   של הקדקוד: y- במשוואת הפרבולה ומצא את שיעור ה 8−=xציב  ) 181888
2

1
)8(

2 =++−⋅−=−f  

)הם:  Mכלומר, שיעורי הקדקוד  )18,8−M.  

ושל  Mשל הקודה  y- ולכן אורכו שווה להפרש בין שיעורי ה y- מקביל לציר ה Mהיורד מקדקוד  ABהגובה לצלע 
  .−1018יח' אורך = 8. כלומר אורך הגובה הוא: y=10 הישר

=יח"ר  32הוא:  ∆ABMכלומר, שטח המשולש 
⋅
2

88
.  

  יתן לראות כי שטח הטרפז גדול משטח המשולש ולכן התשובה הכוה היא ">".
  

)בעזרת הוסחה לשיפוע ישר העובר דרך שתי הקודות  FMחשב את שיפוע הישר  .2 )16,10−F ו- ( )18,8−M.  
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)בעזרת הוסחה לשיפוע ישר העובר דרך שתי הקודות  AEחשב את שיפוע הישר  )10,12−A ו- ( )16,6−E.  
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  ולכן התשובה הכוה היא: "=". AEשווה לשיפוע הישר  FMהישר  כלומר, שיפוע
  

  מאוכים זה לזה על ידי מציאת שיפועיהם.   EM-ו AEוכיח שהישרים  ד.

  . 1הוא  AE, שיפוע הישר 2כפי שחישבו בסעיף ג'

)בעזרת הוסחה לשיפוע ישר העובר דרך שתי הקודות  EMחשב את שיפוע הישר  )18,8−M ו- ( )16,6−E.  
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  ). -1(-כידוע, שי ישרים מאוכים זה לזה אם מכפלת השיפועים שלהם שווה ל

 ישר זווית. ∆AEM) ולכן הם מאוכים זה לזה והמשולש -1(-שווה ל EM-ו AEמכפלת השיפועים של הישרים 
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  :2שאלה 
  צמצם את הביטויים בעזרת כללי החזקות. א.
  

תחיל עם הביטוי: 
( ) ( )

2

212

b

baab
x

−⋅
=:  

): חוקיעזר ב ) ccc baba →                                                     כדי לפתוח סוגריים וקבל:  ⋅=⋅
⋅⋅⋅

=
−

2

2222

b

baba
x  

  

cbcb חוק:יעזר ב aaa →               איברים דומים וקבל:           כדי לכס  ⋅=+
⋅

=→
⋅

=
+−

2

40

2

2222

b

ba
x

b

ba
x  

  

10 חוקי החזקותיעזר ב =a ו: cb
c

b

a
a

a                                           וקבל: =−
2bx =→=→= −24

2

4

bx
b

b
x  

  

גם את הביטוי:  באופן דומה צמצם
( )

305

222

−

−

⋅⋅
⋅⋅

=
bbb

aba
y:  

( )
→⋅=→

⋅
=→

⋅
=→

⋅
⋅⋅

=→
⋅⋅
⋅⋅

= −
−

−

−

−

−

−
222

2

22

35

224

35

224

305

222

bay
b

ba
y

b

ba
y

bb

aba
y

bbb

aba
y

2ay =  

 

  .  איו שליליהוא חזקה עם מעריך זוגי ולכן בהכרח  2a. הביטוי לא כון .1

  לא בהכרח חיובי. y. כלומר ערכו של 0=yקבל:  a=0עם זאת, כאשר      
  

yx. אם מתקיים לא כון .2 22וכל להשוות בין שי הביטויים וקבל:  = ba = .  

baוציא שורש משי אגפי המשוואה וקבל:      ba או =   . כלומר, ההיגד איו כון.=−
  

2cyxתון:  ב. =+ .  

222ציב בתון את הביטויים שחישבו בסעיף א' וקבל:  cba =+.  

  . c-ו a ,bתון משולש שצלעותיו 

222שים לב כי  cba רס, הוא משפט פיתגורס במשולש זה. לפי המשפט ההפוך למשפט פיתגו +=

222משולש שבין צלעותיו מתקיים הקשר  cba  cוהיתר שלו הוא  משולש ישר זוויתהוא  +=
  כמתואר בשרטוט.

  
a

b
c
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  :3שאלה 
  

ר בטבלה ש"ח. יעז 54את כמות התמוות אותן מכר יוסי. תון כי הכסתו הכוללת מהמכירה הייתה  -xסמן בא. 
  הבאה:

  
  
  
  
  

  .                       =מחיר ליחידהולאחר סידור קבל:  כוללת הכסה=  ליחידה כמות * מחירזכור את הקשר: 

תמוה שמכר יוסי הוא: ציב את התוים מהטבלה וקבל כי מחירה של כל 
x

54
.  

  

3: ולכן מחיר זה הוא ש"ח מהמכיר בו יוסי מכר אותן 3- זוהר מכרה את התמוות במחיר ליחידה המוך ב ב.
54

−
x

.  

  .יוסימכמות התמוות שמכר  50%-גדולה בזוהר כמות התמוות שמכרה תון כי 
  

כפול את שזוהר מכרה, תמוות את כמות ה הביעכדי ל .)x( מכמות התמוות שמכר יוסי 150%למעשה, זוהר מכרה 

xxxוקבל:    )x( בכמות המקורית) 150%האחוז ( 5.1
100

150

100

50100
=⋅







=⋅






 +
. 

  
  ש"ח. מלא את התוים של זוהר בטבלה: 54תון כי גם הכסתה הכוללת של זוהר הייתה 

  
  
  
  
  
  
  

xוקבל את המשוואה:  כוללת הכסה=  ליחידה כמות * מחיריעזר בקשר: 
x

5.13
54

54 ⋅






 −=.  

  .4כלומר, התשובה הכוה היא 
  
  פתור את המשוואה שקיבלו בסעיף הקודם: ג.

→=→−=→⋅−⋅=→⋅






 −= 275.45.481545.135.154545.13
54

54 xxxx
x

6=x  

  
  
  

  :4שאלה 
  

22כדי לחשב את הביטוי  ba )יעזר בוסחת הכפל המקוצר:  + ) 222
2 bababa ++=+.  

+=13ציב בוסחת הכפל המקוצר את התוים  ba 22 -ו=⋅ba :קבלו                           ( ) 222
22213 ba +⋅+=  

22בודד את הביטוי  ba 12522                             וקבל:                   + =+ ba →−++= 4444169 22 ba  

  הכסה כוללת  ליחידה מחיר  כמות  
  x   54  יוסי

  הכסה כוללת  ליחידה מחיר  כמות  
  רזוה

x5.1  3
54

−
x

 54  

  כוללת הכסה
  

 כמות
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   :5שאלה 
  

  סמ"ר. 108הוא  ∆ABCוכי שטח המשולש ישר הזווית AB=ס"מ 12תון כי א. 

108ביע את שטח המשולש כמכפלת היצבים וקבל:  
2

=
⋅ ACAB

 .  

  וקבל:AB=ס"מ 12ציב 

=→⋅=→AC= ס"מ 18             
⋅

6:1086108
2

12
AC

AC
  

4681812בעזרת משפט פיתגורס:      BCחשב את אורך היתר  2222222 =→+=→+= BCBCACABBC  

  .BC=ס"מ 21.63רש קבל: ולאחר הוצאת שו
  

++=ס"מ ABC∆ :51.63לבסוף, חשב את היקף המשולש  63.211812.  
  .4-ו 3, 1כלומר התשובות הכוות הן: 

  
  ב. 

 
  
  

  .וסיף את התון החדש לשרטוט .א
1(  °= 90CABp  תון  

2(  AE תון  תיכון  

  תון   AB=ס"מ 12  )3

  לפי החישוב בסעיף א'  AC=ס"מ 18  ) 4

  תון  CD=ס"מ 9  )5

=−=−=ס"מ 9  )6 918CDACAD  5(-) ו4לפי ( חיסור קטעים(  

7(  BD ישר היוצא מקדקוד אל אמצע הצלע שמולו הוא  תיכון
  תיכון

8(     →=→+= 225129 2222 BDBD =BD ס"מ 15   ∆ABDמשפט פיתגורס במשולש ישר הזווית  

9(  
BDBFDFBF

3

2
2 =→=  

קודת מפגש התיכוים מחלקת את התיכוים 
  )7(- ) ו2. לפי (2:1ביחס של 

10(  
=⋅→=ס"מ 10 BFBF 15

3

2
 'ב מש"ל        

  )9( -ו )8חישוב לפי (

  
  
  
  
  
  
  

  Mבקודה  ABכך שיחתוך את הצלע  CFאת הישר  משיך ג.
11(  CM ועובר דרך  לצלע שמולוהיוצא מקדקוד  ריש  תיכון

  הוא תיכוןבמשולש קודת מפגש התיכוים 
12(  

2

1
=

CF

FM
  מש"ל ג'                                             

מחלקת את התיכוים קודת מפגש התיכוים 
  2:1ביחס של 

     
  
  
  
  
  
  

12

12

9

9

M

9

9
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   :6שאלה 
  
  

  
  
  
  

  סמן את התוים בשרטוט.
1(  ABCD  תון  טרפז  

2 (  EF תון  קטע אמצעים בטרפז  

3(  GHFDGH pp   תון =

4(  DCEF   קטע האמצעים בטרפז מקביל לשי בסיסי הטרפז ||

5(  DHGF   מקבילים אף הם -חלקים של קטעים מקבילים  ||

6(  HFDG   שי ישרים בעלי זוויות מתחלפות שוות מקבילים זה לזה ||

7(  GFHD          י זוגות של צלעות מקבילות  מש"ל א'מקביליתהוא מקבילית מרובע בעל ש 
  ). 6(-) ו5לפי (

    ב.
  
  
  
  
  
  

 ∆BCHתבון במשולש 

  

  תון AB=ס"מ  6  )8

  תון  CH=ס"מ  8  )9

  קטע האמצעים בטרפז חוצה את שוקיי הטרפז  BCהיא אמצע הצלע  Fהקודה   )10

11(  GF  קטע אמצעים במשולשBCH∆   ישר החוצה צלע במשולש ומקביל לצלע השלישית הוא
  יםקטע אמצע

12(  
=→=ס"מ 4 GF

CH
GF

2
 

קטע האמצעים במשולש שווה לחצי מאורך הצלע 
  המקבילה

  צלעות גדיות במקבילית שוות זו לזו  DH=ס"מ  4  )13

  )13( -) ו9חיבור קטעים לפי (  DCס"מ =  12  )14

15(  xEG   סימון  =

16(  
→

+
=+→

+
=

2

126
4

2
x

CDAB
EF  

→=→=+ 594 xx  =EG   5 ס"מ

  קטע האמצעים בטרפז שווה למחצית סכום הבסיסים
  

  מש"ל ב'

  

  

  
  
  
  
  
  

6

8

4

4

x
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  :7שאלה 
  

  .0.7ולכן ההסתברות שיוגב יחטיא היא  0.3היא  תההסתברות שיוגב יקלע לסל בזריקה בודד א.
  ויות:יוגב זורק לסל פעמיים. יעזר בשרטוט של עץ הסתבר

  
  זריקה לסל

  
  

  החטאה                קליעה                                          
  
  
  
  החטאה        קליעה            החטאה      קליעה      

  
  יוגב זורק לסל פעמיים. כלומר מדובר בשי אירועים בלתי תלויים שהתבצעו האחד אחר השי.

את הסתברויות העפים המתאימים:  חברבאחד משי ההסתברויות,  כדי לחשב את ההסתברות שיוגב יקלע רק
  החטאה בזריקה הראשוה וקליעה בזריקה השייה. אוקליעה בזריקה הראשוה והחטאה בזריקה השייה 

  
  את ההסתברות של כל אחד מהעפים המתאימים: תחילה חשב

   את ההסתברויות שלהם. כפול, קבילהתרחשו במ שי אירועים בלתי תלוייםשכזכור, כדי לחשב הסתברות 
  

החטיא בזריקה השייה, כפול את שתי ההסתברויות  וגםכדי לחשב את ההסתברות שיוגב קלע בזריקה הראשוה 
21.07.03.0בעף המתאים בעץ (העף השי מימין):  =⋅ .  

ייה, כפול את שתי ההסתברויות קלע בזריקה הש וגםכדי לחשב את ההסתברות שיוגב החטיא בזריקה הראשוה 
21.03.07.0בעף המתאים בעץ (העף השי משמאל):  =⋅.  

  
  : שחישבו וקבללבסוף, כדי לחשב את ההסתברות שיוגב קלע פעם אחת בלבד, חבר את הסתברויות 

42.021.021.0 =+  
  
  
  בדוק את כוות ההיגדים: .ב
  העפים המתאימים:  שלושת , חבר את הסתברויותיחטיא לפחות פעם אחתסתברות שכדי לחשב את הה. לא כון. 1

91.07.07.03.07.07.03.0                     : יחטיא בשתי הזריקות  אויחטיא ואז יקלע  או ואז יחטיא יקלע =⋅+⋅+⋅  

09.03.03.0חשב את ההסתברות שיקלע פעמיים (העף הימי):       .כון .2 =⋅  
           :(ף השמאליהע) 49.07.07.0חשב את ההסתברות שיחטיא פעמיים =⋅  

  אכן, ההסתברות שיחטיא פעמיים גדולה יותר מההסתברות שיקלע פעמיים.
  בייהן בהסתברות שיקלע.  הבדלאין הזריקה הראשוה והשיה בלתי תלויות זו בזו. לכן, לא כון. . 3
   

כו2ה היא לסיכום, התשובה ה.  
  
  
  פעמים.  120במסגרת ההתערבות, יוגב יסה לקלוע לסל  ג.

1203.0=  זריקות 36 : שיקלע צפויולכן  0.3ההסתברות שיקלע היא  ⋅ .  
  . הותרות הזריקות 84בהתאם, צפוי כי יחטיא את 

  .366⋅= ש"ח  216: וי לקבלש"ח ולכן הוא צפ 6יקבל יוגב מדיאל  כל קליעהעבור 
  .842⋅= ש"ח 168: ש"ח ולכן הוא צפוי לשלם לדיאל 2ישלם יוגב לדיאל  כל החטאהעבור 

  
  ר יצטרך לשלם לו.יתן לראות שכדאי ליוגב להשתתף בהתערבות כי הוא צפוי לקבל מדיאל יותר כסף מאש

3.07.0

7.0 3.07.0 3.0
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  :8שאלה 
  

  .10:00- ו 9:00בתחום שבין השעה  הגרפיםתבון בשי  א.
ק"מ בשעה  100 - ל 9:00ק"מ בשעה  -50יתן לראות כי הקו המקווקו עולה מ

  .בשעה זו ק"מ 50הקו המקווקו מתאר התקדמות של  ,. כלומר10:00
ק"מ בשעה  200-ל 9:00ק"מ בשעה  -100יתן לראות כי הקו הרציף עולה מ

  ק"מ בשעה זו. 100הקו הרציף מתאר התקדמות של  ,. כלומר10:00
  

  מתאר את התקדמותו של רוכב הקטוע. הקו הרציף, לסיכום
  
  
  
  

  בדוק את כוות ההיגדים: ב.
           היו במרחקאשר כ, 12, הם פגשו גם בשעה . כלומר .12:00יתן לראות כי הקווים פגשים גם בשעה לא כון .1

  ק"מ ממוצאם. 200

-ק"מ. מכאן ש 350. מסלול הסיעה כולו הוא באורך כון .2
7

1
350היא:  ליעדמהדרך  

7

1
  ק"מ.  50ולאחר צמצום:  ⋅

וכב עבר הר  .9:00תבון בגרף של רוכב הקטוע וראה כי בשעה 9:00ק"מ בשעה  50יתן לראות כי המשאית עברה 
  .ליעדק"מ עד ההגעה  250כלומר, ותרו לו  ק"מ. 100מרחק של 

  
הגרף  12:00-ו 10:00 ות. במשך הזמן שהרוכב ח, הוא לא התקדם במסלול. ואכן יתן לראות בגרף כי בין השע. כון3

  .12:00-ו 10:00איו עולה ומכאן שהרוכב ח בין השעות 
במשך השעתיים בהן  ,ק"מ. כלומר 200עברה המשאית  12:00עה ק"מ ועד הש 100עברה המשאית  10:00עד השעה 

  ק"מ. 100הרוכב ח עברה המשאית מרחק של 
  
כדי למצוא את השעות בהן הרוכב סע במהירות המוכה ביותר חפש את התחום בגרף בו שיפוע הקו . לא כון .4

  .15:00 -ו 13:00הרציף הוא ה"מתון" ביותר. השיפוע הכי "מתון" מתקבל בין השעות 
  ק"מ מהמוצא ועד ההגעה ליעד. 250ק"מ, ממרחק של  100בתחום זמן זה המשאית עברה 

  
. השיפוע הגדול ביותר מתקבל שיפוע הקו הוא הגדול ביותרמהירות הסיעה הגבוהה ביותר מתקבלת בתחום בו  ג.

  . 13:00-ו 12:00ות ובין השע 10:00-ו 8:00 ותבשי תחומים: בין השע

= קמ"ש 100 ק"מ ומכאן שמהירותו היתה: 200עבר רוכב הקטוע מרחק של  10:00-ל 8:00ין בשעתיים שב
2

200
.  

  קמ"ש. 100ק"מ ולכן גם כאן מהירותו היתה  100עבר רוכב הקטוע מרחק של  13:00-ל 12:00בשעה שבין 
  

  ש.קמ" 100, מהירותו הגבוהה ביותר היתה לסיכום
  

הגרפים הוא הגדול  פער ביןמצא את השעה בה ה ,הגדול ביותר בין השיים מרחקהיה ה האת השעה ב כדי לחשב ד.
  ק"מ זה מזה. 100ה זו היו מרוחקים בשע. 10:00בשעה הגדול ביותר בין הגרפים מתקבל  פערביותר. יתן לראות כי ה
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